Приложение 5
Конкурс задач «Взялся за гуж – не говори, что не дюж»

Задача (из книги, изданной в XVIII веке) «Обмен зайцев на кур»:
Крестьянин менял зайцев на кур: брал за всяких двух зайцев по три курицы. Каждая курица снесла яйца – третью часть от числа всех куриц. Крестьянин, продавая яйца, брал за каждые 9 яиц по столько копеек, сколько каждая курица снесла яиц, и выручил 72 копейки. Сколько было кур и сколько зайцев?

Решение: Пусть x – количество кур. Значит, каждая кура снесла 
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 яиц.

Общее число яиц  у крестьянина 
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 шт. Следовательно, одно яйцо он продавал за 
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 копеек, значит, он выручил 
[image: image4.wmf]81

9

1

3

3

3

2

x

x

x

=

×

×

 копеек, а это равно 72 копейкам. Решая уравнение, получаем 
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Ответ: 18 кур и 12 зайцев (
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